

浸大證陳家洛虛報教授銜

圖搬美式學術慣例狡辯 市民奉勸着返條「褲」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)參選立法會港島區直選的公民黨陳家洛在宣傳品自稱「教授」，被質疑原屬「副教授」的他「自我抬高身價」，有誤導選民之嫌。陳家洛就此搬出美式學術慣例聲言，助理教授以上職位可宣稱為「教授」，故宣傳資料「並無欺騙成分」。不過，香港浸會大學發言人在接受香港文匯報查詢時重申，陳家洛是該校社會科學院政治及國際關係系副教授，在大學架構上，教授與副教授是兩個不同職位。而大批網友不恥陳家洛在港參選，卻大玩美式慣例「裝假狗，博大霧」，奉勸他「着返條『副(褲)』」或轉到美國參選。

有市民日前向傳媒投訴，指陳家洛在選舉網頁、橫額及單張等競選宣傳品上均自稱為「教授」，僅在介紹詳細履歷時才列明「副教授」職銜。陳家洛日前在回應個別傳媒查詢時稱，按美式學術慣例，助理教授以上職位可宣稱為「教授」，又指他是多間非本地院校的「訪問教授」，故宣傳資料「並無欺騙成分」。

學者指選舉宣傳品應準確

不過，本港學術界普遍認為，教授與副教授在學界的地位，甚至薪酬待遇等有一段距離。有政治學者更指出，立法會候選人宣傳品的字眼應準確，否則有可能觸犯《選舉(舞弊及非法行為)條例》中涉及的虛假或誤導性陳述條文。

香港浸會大學發言人昨日在回應本報查詢

時指，陳家洛是該校的副教授，在大學架構上，教授與副教授是兩個不同職位。但被陳家洛點名舉例同樣以「教授」自居的中大政治與行政學系副教授馬嶽則聲言，教授與副教授在學術界雖然是不一樣的銜頭，但純粹是職級上的分別，因此不論是一般稱呼，以致在選舉期間在宣傳品上把「副教授」簡稱為「教授」也「沒有問題」，「如果有人叫我馬副教授，我覺得佢唔識嘢。」

網友不恥諷身在港心在美

本報記者多次致電陳家洛查詢事件，但至截稿時未能聯絡上。大批網民在討論區開設「陳家洛涉虛報選民」專頁，批評他在香港參選立法會直選，卻借用美式學術慣例「自我升呢」，為選舉「作大」。網民「無聊閒人2011」指，如果教授與副教授無分別，何解



在公民黨選舉網頁，陳家洛仍然以「教授」自居。



網民改圖諷刺陳家洛為「褲」教授。

會出現一個「副教授」職級；「反本板子」認為，陳家洛大可在美國用他那套美式學術慣例，「但大哥哥你宜家在香港選，咁咁就唔洗做助理教授啦！返美國選啦！」「coolccc」表示，「這是香港，請陳家洛

用番(返)香港的學術系統，唔好咁無恥，「着返條副」。 「billchan4hk」揶揄陳家洛乾脆把頭銜改為「總舵主」，相信更多人認識，「政棍玩升呢，副教授變教授，選民受害」；「來自M78星雲的神」亦笑指，「陳

舵主身在香港心在美」。香港島的候選人包括：曾鈺成、鍾樹根、王國興、葉劉淑儀、劉健儀、單仲偕、何秀蘭、劉嘉鴻、許清安、勞永樂、吳文遠、吳榮春、何家豪。

民記候選人變身漫畫英雄

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆立法會選舉分別新增5個超級區議會和地區直選議席，選情亦變得異常激烈。民建聯亦變陣出擊，不但派出11隊出選超級區議會和地區直選，在選舉宣傳上亦搞搞新意思，推出今屆的選舉宣傳漫畫《真誠為香港》，用漫畫的形式，介紹民建聯政綱及各參選團隊候選人，如參加超選的李慧琼於漫畫中協助大學畢業生應對學生貸款，提出延長還款期至15年等政策建議。《真誠為香港》中又介紹了今屆「一人兩票」的新投票安排，希望支持者可以準確了解新的投票安排，為民建聯候選人投下有效的一票。

卡通人物形象現身

民建聯今屆首次推出選舉漫畫，各隊排首名的候選人化身為知名漫畫英雄人物，如超選的候選人劉江華變身雷神，新界西的陳恒鑽化身為蜘蛛俠，希望讓選民可以通過趣味漫畫，了解民建聯的政綱建議，及一眾候選人的個性特徵。漫畫中頁，更有一幅「建港者聯盟」的大合影，一口氣全部展現現任民建聯56位候選人的漫畫形象，各競選團隊的隊長更以家喻戶曉的卡通人物形象現身。「各位候選人透過漫畫人物表

明，將認真匯集市民意見，決心與市民一同建設美好香港。」

展現真誠為港決心

「真誠為香港」是民建聯2012年立法會選舉的競選口號，此次漫畫亦採用同一名字，當中分列了住屋、交通、醫療、教育、福利、環保、民政、工商、經濟、民生等政策。如參加新界西的陳恒鑽在漫畫中展現現任民建聯極為市民爭取，聽取了市民意見後，積極向政府爭取相關社福政策。「過去四年，我們重點針對房屋、福利、安老、醫療等民生政策，反映民意，多項建議獲政府接納。」

民建聯希望市民看過漫畫，可以對民建聯的基本政策主張有一個大概的了解，對民建聯的各競選團隊候選人也會有更多的認識。此外，針對今年立法會選舉首次採取「一人兩票」的選舉辦法，漫畫亦簡要介紹了其中的內容，使選民更清楚了解自己手中的權利。

參選新界西的還有譚耀宗、梁志祥、麥美娟、田北辰、陳強、李永達、陳樹英、郭家麒、陳偉業、李卓人、梁耀忠、曾建威及麥業成、何君堯和陳一華名單。超級區議會候選人還包括陳婉嫻、何俊仁、涂謹申及白韻棠名單。



■民建聯選舉漫畫《真誠為香港》，一眾候選人化身知名漫畫英雄，爭取選民支持。

劉慧卿投訴白姐姐偷「3」



白姐姐被劉慧卿投訴偷用「3號」。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)超級區議會選舉的候選人均以「8」字為首的3位數號碼，以與地區直選候選人作區分。不過，反對派竟然「鬼打鬼」，抽到「3號」的民主黨新界東候選人劉慧卿昨日發新聞稿，投訴抽到號碼為「803」的超選候選人白韻棠，質疑白韻棠在新東的橫

額上印有「3」數字的字樣，嚴重影響她的選情，並稱此舉有可能觸犯發布虛假或具誤導性的陳述，而干犯《選舉(舞弊及非法行為)條例》(第五五章)第二十六條所訂明的罪行。

參選新界東的還有陳克勤、葉偉明、田北辰、龐愛蘭、邱榮光、張超雄、陳志全、黃成智、范國威、湯家驊、梁國雄、何民傑、梁安琪、方國珊、龐一鳴與陳國強名單。

容易大家互相分薄大家票源，即是俗稱的『攞住一齊死』。

但她這邊就呼籲民主黨、公民黨與她搞「大團結」，早前卻在選舉論壇上與陶、黃聯手，針對民主黨支持2010年政改方案一事不斷圍攻胡志偉。被問到是否自相矛盾時，譚香文就強調，原則上依然反對民主黨做法，並再度斥責民主黨支持政改令她一班反對政改的市民心痛和不安，但她希望大家在不滿情緒中仍然團結一致，反對建制派在九龍東佔到優勢。

對港大民研日前公布的民調顯示她選情落後，譚香文不以為然，又指港大民研的民調結果不準確，目前會積極做好地區工作和選舉工程，給選民一個獨立、專業、女性的新選擇。

譚香文又講團結又插白鴿

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆九龍東直選的9張參選名單中有5張來自反對派陣營，使反對派內鬥成為九東選情焦點。以獨立反對派人士身份參選的譚香文宣布政綱時呼籲反對派要「大團結」，聲音社民連陶君行及「人民力量」黃洋達2人會互相分薄票源「攞住一齊死」，呼籲餘下3名「有實力、有議會經驗、有地區工作經驗、有專業知識」的反對派候選人，即她、公民黨梁家傑和民主黨胡志偉「大團結」對抗建制派。她又斥責民主黨支持2010政改方案令她和反對政改的港人心痛，但仍希

望反對派能在不滿情緒中團結一致云。

譚陶君行黃洋達攞住死

譚香文昨日宣布參選政綱，被問及反對派在九龍東的選情時，就聲言反對派應該大團結一起打這場仗，共同目標是爭取3個反對派候選人當選，在產生5個議席的九龍東佔得多數。她指，5個反對派候選人中有2個走激進路線，預料陶君行和黃洋達會互相分薄票源，「這兩個激進的朋友如果只得一個(參選)，可能機會大一點，但現時有兩個同一個政治路線取向的，很

功能界16人確定自動當選

立法會選舉自動當選名單

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)政府憲報昨日刊登公告，正式確定2012年立法會選舉有效提名的候選人有287人。其中，14個功能界別共16名候選人在無競爭對手下自動當選為立法會議員，包括鄉議局、保險界、航運交通界、勞工界、地產及建造界、商界(第一)、商界(第二)、工業界(第一)及工業界(第二)等，屬於這些功能界別的共約2.3萬選民在立法會選舉中將毋須投票。

地區67名單216人有效提名

憲報公布，在地區直選方面，共有67名單，共216名候選人獲有效提名，競逐5個地方選區的35個議席。功能界別選舉方面，除區議會(第二)功能界別外，共有53名候選人獲有效提名，其中37名候選人將競逐14個功能界別的議席。而區議會(第二)功能界別則有7張名單共18名候選人獲有效提名，競逐該功能界別的5個議席。

立法會選舉投票日已定於9月9日，全港549個一般投票站及25個專用投票站將開放予各地方選區及各有競逐的功能界別的已登記選民投票。在約346.6萬名地方選區已登記選民中，其中約322萬名選民，除可在所屬的地方選區投一票，亦可在新增的區議會(第二)功能界別投下另一票。其餘14個有競逐的功能界別約21.8萬名已登記選民可投票選出所屬功能界別

界別	當選者
鄉議局	劉皇發(經濟動力)
保險界	陳健波(獨立)
航運交通界	易志明(自由黨)
勞工界	郭偉強(工聯會) 鄧家彪(工聯會) 潘兆平(勞聯)
地產及建造界	石禮謙(專業會議)
商界(第一)	林健鋒(經濟動力)
商界(第二)	廖長江(獨立)
工業界(第一)	梁君彥(經濟動力)
工業界(第二)	林大輝(獨立)
金融界	吳亮星(獨立)
進出口界	黃定光(民建聯)
批發及零售界	方剛(自由黨)
飲食界	張宇人(自由黨)
區議會(第一)	葉國謙(民建聯)

資料來源：政府憲報
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

的議員。一般投票站及設於警署的3個專用投票站，投票時間由上午7時30分至晚上10時30分。基於保安理由，設於懲教院所內的22個專用投票站，投票時間為上午9時至下午4時。

EQ單車巡新東聽訴求

香港單車隊的李慧詩剛於倫敦奧運的單車女子凱林賽取得銅牌，勢將揭起新一輪的單車熱。民建聯新界東候選人葛珮帆(EQ)昨日亦推出全新的單車競選宣傳短片《用心拚搏，聆聽訴求》，推介自己的競選政綱。在短片中，EQ踩着單車，巡迴在

新東的路上，沿途遇到不同的街坊向她打招呼，並向她提出訴求，包括解決空氣污染問題、增加育嬰院及幼兒托管服務、增加生果金至2,200元、復建居屋、扶助中產向上流、15年免費教育、推動經濟發展，以及解決雙非問題等。

■香港文匯報記者 鄭治祖

司馬文被迫棄選又有新動作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公民黨據指與民主黨在立法會選舉中達成「秘密協議」，互相配票，不惜犧牲，一心放棄荷蘭籍參加今年立法會超級區議會選舉的兩區區議員司馬文，非但拒絕支持對方參選，還與民主黨合謀以「格殺令」，最終令對方無緣退黨又無法參選「兩大皆空」。不過，司馬文昨日發出新聞稿，指自己今日會和參與「超選」的馮檢基舉行記者會，並「發布聯合聲明」。儘管雙方均拒絕透露聲明內容，有政界中人則估計司馬文極可能會在超選中助馮檢基一臂之力。

今屆立法會選舉競爭激烈，政界中人指公民黨及民主黨為免「攞住死」，遂達成「暗室交易」，公民黨承諾不會在超選中派人出選，而民主黨則以地區直選的部分票源作交換。不過，一早表明想出戰超選的司馬文就不惜退黨也要參加超選，勢打亂兩黨的「交易」。最後，公民黨拒絕支持對方，並與民主黨合謀下了一道「格殺令」，脅迫其他反對派陣營的區議員不能提名對方，否則「後果自負」，並有傳民主黨創黨主席李柱銘插手干預，令司馬文最終宣布棄選。